
w w w . F D N . I R

۷ نکته کلیدی که باید در آزمون EPT سال ۹۸ رعایت کنید
رئیس مرکز حوزه ریاست دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از شرایط برگزاری آزمون ارزیابی مهارت زبان انگلیسی دانشجویان آزاد 

مقطع دکتری این دانشگاه در کشور و همچنین تمهیداتی برای دانشجویان سیل‌زده در این خصوص خبر داد
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@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
دوشنبه ۱۹ فروردین ۱۳۹۸   شماره  ۲۷۳۶

مبلغ بن‌کارت کتاب اعضای هیات‌علمی نمایشگاه کتاب

سخنگوی سی‌و‌دومین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران درباره 

زمان ثبت‌نام گفت: »زمان ثبت‌نام بن خرید کتاب اساتید حوزه 

و دانشگاه از روز سه‌شنبه)20 فروردین‌ماه( آغاز خواهد شد و 

تا پایان روز شنبه )24 فروردین( ادامه خواهد داشت.« ایوب 

دهقانکار گفت: »بن خرید کتاب اساتید دانشگاه در این دوره از 

نمایشگاه کتاب تهران 60درصد افزایش پیدا کرده و به مبلغ 400 

 هزارتومان رسیده است.« او ادامه داد: »بر این اساس سهم اساتید

200 هزارتومان و سهم معاونت امور فرهنگی 200 هزارتومان 

خواهد بود. همچنین بن خرید کتاب برای دانشجویان و طلاب 

مبلغ ١٥٠ هزارتومان است که از این مقدار سهم مشارکت 

دانشجویان و طالب ٩٠ هزارتومان است و ٦٠ هزارتومان را نیز 

معاونت امور فرهنگی تامین خواهد کرد.«

تایید مدرک و اعتبار دانشگاه محل تحصیل دکتر نوبخت

 وزارت علوم، تحقیقات و فناوری طی اطلاعیه‌ای اعلام کرد: »مدرک 

تحصیلی دکتر نوبخت و اعتبار دانشگاه محل تحصیل وی مورد 

تایید است.« در این اطلاعیه آمده است: »به دنبال استعلام برخی 

رسانه‌ها درمورد اصالت و اعتبار مدرک تحصیلی دکتری جناب آقای 

دکتر محمدباقر نوبخت موضوع توسط اداره‌کل ارزشیابی مدارک 

تحصیلی دانش‌آموختگان خارج از کشور بررسی و مشخص شد 

که با توجه به سوابق موجود در پرونده ارزشیابی مدرک تحصیلی 

ایشان، صحت تعلق و صدور مدرک دکتری محمدباقر نوبخت، به 

تایید سفارت جمهوری اسلامی ایران در انگلستان رسیده و در دی‌ماه 

1389 مورد ارزشیابی این وزارتخانه قرار گرفته و به‌عنوان دکتری در 

رشته اقتصاد تایید شده است. اعتبار دانشگاه محل تحصیل ایشان 

نیز تایید شده است.«

بودجه دانشگاه‌ها در سال ۹۷ کامل پرداخت نشد

رئیس دانشگاه خواجه‌نصیر گفت: »سال ۹۷ بودجه دانشگاه‌ها به صورت 

صددرصدی اختصاص داده نشد و این امر فعالیت دانشگاه‌ها را با مشکل 

مواجه خواهد کرد.« علی خاکی‌صدیق در گفت‌وگو با مهر بیان کرد: »به 

صورت میانگین حدود ۸۳درصد بودجه دانشگاه‌ها در سال ۹۷ اختصاص 

داده شد که عدم‌اختصاص کامل بودجه، تمامی دانشگاه‌ها را ازجمله 

دانشگاه خواجه‌نصیر با مشکل مواجه خواهد کرد.« او عنوان کرد: »به‌دلیل 

عدم‌تخصیص کامل بودجه بسیاری از پرداخت‌های دانشگاه خواجه‌نصیر 

با مشکل مواجه شده است.« رئیس دانشگاه خواجه‌نصیر اظهار داشت: 

»همچنین پرداخت‌های دانشگاه به پیمانکاران نیز باقی مانده است.« 

خاکی‌صدیق تاکید کرد: »رئیس سازمان برنامه‌وبودجه قول‌هایی درخصوص 

تامین اعتبارات دانشگاه‌ها داده است اما با توجه به اینکه در سال جدید قرار 

گرفته‌ایم هنوز مشخص نیست این سازوکار به چه صورت محقق خواهد شد.«

بیکارترین رشته‌های 
دانشگاهی در ایران

در سال 96

41
درصد میزان بیکاری علوم کامپیوتر

37
درصد میزان بیکاری محیط‌زیست

28
درصد میزان بیکاری رشته هنر

27
درصد میزان بیکاری علوم فیزیک

25
درصد میزان بیکاری رشته حقوق

27
درصد میزان بیکاری معماری

25
درصد میزان بیکاری علوم زیستی

فرهیختگان  اسفندماه سال گذشته بود که ثبت‌نام 

آزمون EPT انجام شد؛ آزمونی که طی دو سال اخیر 

با سوالاتی از سوی دانشجویان دکتری دانشگاه آزاد 

 EPT اسلامی همراه بود و همین موضوع باعث شد

به یکی از آزمون‌های پرحاشیه این دانشگاه تبدیل 

شود. حال با شروع اولین‌ماه از سال جدید قرار 

است دانشجویان مقطع دکتری که در این آزمون 

ثبت‌نام کرده‌اند، در 23 فروردین‌ماه با یکدیگر به 

رقابت بپردازند تا بتوانند مسیرشان را برای شرکت 

در آزمون جامع هموار کنند. برگزاری آزمون ارزیابی 

مهارت زبان انگلیسی دانشجویان آزاد مقطع 

دکتری چندسالی می‌شود از حالت فصل‌به‌فصل، 

به برگزاری ماهانه تغییر کرده و همین اتفاق باعث 

شده دانشجویان در طول سال چندین‌بار بتوانند 

شانس حضور در این آزمون را داشته باشند؛ شانسی 

که می‌توان اذعان داشت تنها درباره همین یک 

آزمون وجود دارد و دانشجویان نگران جا ماندن از 

شرکت در آزمون نیستند. 

امسال هم به رسم دوره‌های قبل EPT همزمان در شهرهای تهران، شیراز، 1

تبریز، مشهد، اصفهان، اهواز، کرج، کرمان، کرمانشاه و ساری برگزار می‌شود 

و دانشجویان باید با توجه به کارت ورود به جلسه در سر جلسه آزمون حضور پیدا 

کنند؛ آزمونی که در آن دانشجویان باید به 100 سوال تستی مطرح‌شده در آن 

که شامل ۲۵ سوال بخش واژگان، 40 سوال دستور زبان، 20 سوال خواندن و 

درک متون و 15 سوال درک مطلب با کلمات حذف‌شده پاسخ دهند. 

قطعا یکی از سوالات دانشجویانی که قرار است اولین‌بار در این آزمون 2

شرکت کنند، منابع آزمون است؛ منابعی که در پنج بخش تقسیم‌بندی 

می‌شود و دانشجویان حتما باید برای شرکت در این آزمون این مساله را مدنظر 

قرار دهند، منابعی که در ذیل به آنها اشاره شده است. 
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در کنار منابع آزمون اما اصلی‌ترین سوال و البته نگرانی دانشجویان برای 3

شرکت در EPT، کسب کردن حدنصاب نمره برای قبولی در آن است؛ 

درحقیقت اگر دانشجویی می‌خواهد از این آزمون بگذرد، باید حداقل 50 

نمره را در آن کسب کند، با این حال مسئولان دانشگاه آزاد اسالمی در سال 96 

تمهیداتی را برای دانشجویانی که نمی‌توانستند حدنصاب نمره را کسب کنند، 

در نظر گرفتند؛ به‌طوری که یکی از مسئولان وقت این دانشگاه در مردادماه سال 

96 درباره کسب حدنصاب نمره عنوان کرده بود: »تسهیلات خوبی را برای این 

آزمون به دانشجویان ارائه کرده‌ایم، ازجمله اینکه واحدهای جبرانی زبان را درنظر 

گرفته و علاوه‌بر آن اعالم کرده‌ایم از ۱۰۰ نمره، ۵۰ هم بیاورند، قبول می‌شوند، 

حتی اگر دانشجویی نمره ۴۰ هم بیاورد، به صورت مشروط می‌تواند آزمون جامع 

بدهد. مشروط بدانکه دانشجو امکان شرکت در آزمون جامع را دارد، اما باید پس 

از آن نمره قبولی خود را در آزمون EPT ارائه دهد. علاوه‌بر این اگر دانشجویی به 

دلیل عدم‌ارائه مدرک زبان مجبور به تمدید ترم شود، نیاز ندارد کل شهریه ثابت 

را پرداخت کند و فقط ۲۵درصد آن را پرداخت می‌کند.« 

همچنین دانشجویانی که به هر دلیلی نمی‌خواهند در این آزمون شرکت 4

کنند، این امکان را دارند که با شرکت در آزمون‌هایی مانند تافل، آیلتس 

و MSRT  و کسب نمره قبولی در آن و ارائه مدرک‌شان به دانشگاه آزاد اسالمی 

راهی آزمون جامع شوند؛ مساله‌ای که دیگر جای اعتراضی برای دانشجویان 

باقی نمی‌گذارد. 

یکی از موضوعات قابل‌توجه درباره آزمون EPT این است که مدرک 5

صادرشده برای دانشجویان در این آزمون از زمان صدور به مدت دو سال 

در داخل کشور اعتبار خواهد داشت و دانشجویان با خیال راحت می‌توانند خود 

را برای شرکت در آزمون جامع آماده کنند، البته باید به این مساله توجه داشته 

باشند که درصورت عدم‌شرکت در آزمون جامع در مدت تعیین‌شده باید دوباره 

در آزمون EPT شرکت کنند. 

5 سوال پرتکرار درباره آزمون ارزیابی مهارت زبان انگلیسی دانشگاه آزاد اسلامی

EPT جدیدترین بخشنامه 

درباره دروس جبرانی چه می‌گوید؟

یکی از مشکلات دانشجویان برای 

شرکت در آزمون EPT مساله دروس 

جبرانی است؛ موضوعی که باعث 

شد مهرماه سال گذشته دانشگاه 

آزاد اسالمی بخشنامه جدیدی 

را صادر کند که در بخشی از آن 

این‌طور آمده است: »دانشجویانی 

که در امتحان جامع شرکت کرده 

و نمره قبولی اخذ نموده‌اند ولی 

تعدادی از دروس جبرانی آنها باقی 

مانده است، ملزم هستند استثنائا 

در نیمسال اول 97 نسبت به اخذ 

و گذراندن این دروس اقدام نمایند و درصورتی که درس جبرانی باقی‌مانده ندارند و فاقد نمره حدنصاب زبان هستند 

 )در فرصت 6 ماهه برای ارائه نمره زبان( نیمسال اول مرخصی آموزشی با احتساب اخذ نموده و ملزم به پرداخت

25 درصد شهریه هستند. همچنین آن دسته از دانشجویان دوره دکتری که فاقد قبولی آزمون جامع هستند ولی از 

دروس جبرانی تا سقف 6 واحد باقی‌ دارند، اخذ این دروس همراه آزمون جامع در نیمسال اول 97 استثنائا بلامانع 

است ولی پذیرش نمره قبولی در آزمون جامع منوط به اخذ نمره قبولی در همه دروس جبرانی در نیمسال جاری 

است، درصورت عدم‌حصول موفقیت، در نیمسال بعدی فقط دروس جبرانی را اخذ می‌کنند و پس از اتمام کلیه 

دروس جبرانی مجدد مجاز به شرکت در آزمون خواهند بود.«

البته این بخشنامه تبصره‌هایی هم داشت که براساس تبصره 2 آن نمرات دروس جبرانی ماخوذه فوق ‌باید در یکی 

از نیمسال‌های آموزشی قبل از آزمون جامع که در آن نیمسال درس/ دروسی اخذ شود و یا در دوره تابستان قبل از 

آزمون جامع با رعایت سقف مجاز ثبت گردد. 

 تمهیدات دانشگاه آزاد

EPT برای شرکت دانشجویان سیل‌زده در آزمون

 مشاور رئیس و رئیس مرکز حوزه 

ریاست، روابط‌عمومی و هماهنگی 

استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی 

در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

درباره آزمون امسال گفت: »آزمون 

‌ای‌پی‌تی طبق روال سال‌های 

گذشته برگزار شده و تغییری در روال 

آن ایجاد نخواهد شد. سامانه‌ای 

وجود دارد که متقاضیان در این 

سامانه به صورت غیرحضوری و 

الکترونیکی ثبت‌نام می‌کنند 

و برای آنها کارت ورود به جلسه 

صادر می‌شود.«  به گفته بهروز طهماسب‌کاظمی امتیازهای آزمون EPT هم مانند سال گذشته است. او 

در این‌باره توضیح داد: »امتیازها را معاون آموزشی دانشگاه تعیین می‌کند و ما فقط مجری هستیم.« مشاور 

رئیس و رئیس مرکز حوزه ریاست، روابط‌عمومی و هماهنگی استان‌های دانشگاه آزاد اسامی از تمهیداتی 

برای استان‌های سیل‌زده خبر داد و تاکید کرد: »آزمون به صورت روال قبلی برگزار شده اما تدابیری برای 

استان‌های سیل‌زده اندیشیده‌ایم تا آزمون ‌ای‌پی‌تی با کمترین مشکل در استان‌های سیل‌زده برگزار شود 

تا متقاضیان با کمترین مشکل در این آزمون شرکت کنند.«  طهماسب‌کاظمی ادامه داد: »مراکز را به‌گونه‌ای 

انتخاب خواهیم کرد تا برگزاری آزمون به سهل‌ترین روش ممکن برای این عزیزان اتفاق بیفتد. درباره انتخاب 

حوزه و باقی موضوعات اطلاع‌رسانی خواهیم کرد و متقاضیانی که قبلا واحدی را برای آزمون انتخاب کرده‌اند 

توجه داشته باشند حتما در زمان دریافت کارت حوزه امتحانی به محل برگزاری آزمون دقت کنند تا دچار 

مشکل نشوند.« او در پایان تاکید کرد زمان برگزاری آزمون تغییر نمی‌کند. 


